
 

Šachový svaz České republiky, Zátopkova 100/2, 16017 Praha 6 
www.chess.cz 

~ 1 ~ 

Stanovisko Legislativní komise ŠSČR 

 

Podmínky převodu soutěže 
 

Čl. 3.4.3., pís. b) Soutěžního řádu stanoví:  
 
Pokud přestoupí většina hráčů základní sestavy družstva, které hodlá uvolnit místo v 
soutěži, do jiného oddílu, může ŘO schválit převedení soutěže na tento oddíl, a to na 
základě písemné dohody obou oddílů předložené ŘO. V případě, že ŘO převedení soutěže 
schválí, má toto kritérium přednost před kritériem uvedeným v bodu a). Převedení soutěže 
lze realizovat pouze v termínu od 1. 5. do 20. 7. kalendářního roku. Za převedení soutěže se 
příslušnému šachovému svazu platí poplatek stanovený ES ŠSČR. Při převedení soutěže na 
jiný oddíl nesmí dojít k dodatečným sestupům z kterékoliv soutěže. 
 
Podmínky převodu soutěže, které musí být všechny splněny, jsou: 

a) písemná dohoda oddílů o převodu soutěže 
b) žádost ŘO (zpravidla příslušná STK) spočívající v předložení dohody oddílů 

s doložením splnění podmínek 
c) přestup většiny hráčů základní sestavy 
d) převod soutěže nevede k dodatečným sestupům z kterékoliv soutěže 
e) schválení převodu ze strany ŘO v termínu do 20. 7. daného roku. 

 
Zaplacení příslušného poplatku není podmínkou převodu soutěže, ale závazkem oddílu, 
na který se soutěž převedla, s případnými sankcemi za jeho neuhrazení dle ES ŠSČR.  
 
Výklad pojmu „přestup většiny hráčů základní sestavy“ může v praxi narazit na problém, 
že v základní sestavě nepůsobí pouze hráči mateřského oddílu, kteří mohou splnit 
podmínku přestupu. Především mohou v základní sestavě figurovat cizinci, kteří ale dle 
RaPŘ nemohou přestupovat.  
 
ŠSČR nemá důvod bránit dohodě oddílů a ztěžovat převod soutěže a tedy vykládat 
ustanovení příliš přísně.  
 
V tomto smyslu je potřeba brát za základní sestavu pouze hráče, kteří mohou splnit 
podmínku přestupu, tedy od počtu 8 hráčů základní sestavy je nutno odečíst všechny 
cizince, kteří patří do základní sestavy a většinu počít bez nich. V případě 3 cizinců 
v základní sestavě by tak stačil přestup 3 hráčů z 5. 
 
V případě, kdy by v základní sestavě družstva, které hodlá uvolnit místo v soutěži, 
působil jako host hráč oddílu, na který se soutěž převádí, je možno ho též počítat jako 
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hráče splňujícího podmínku přestupu, neboť smyslem ustanovení je, aby byl hráč po 
převodu soutěže v oddílu, na který se soutěž převádí. Jako obranu před zneužitím tohoto 
výkladu se ŘO doporučuje, aby u takového hráče požadoval čestné prohlášení, že hráč do 
konce daného přestupního období nepřestoupí do jiného oddílu.    
 
Ačkoliv text předpisu stanoví, že ŘO může schválit převod, nelze toto chápat jako 
libovůli ŘO. Při splnění všech podmínek ŘO v zásadě musí převod schválit. Že by ŘO 
neschválila převod si lze představit jen za výjimečných okolností, přičemž by ŘO musel 
ve svém rozhodnutí takový postup řádně zdůvodnit.  
 
  
  
19. 9. 2016  
 
Viktor Novotný  
Předseda Legislativní komise ŠSČR 


